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Αποφάσεις της Ιεράς Συνόδου σχετικά με θέματα της
εξωτερικής εκκλησιαστικής δράσης

Στις 31 Μαΐου 2010 σε τακτική της συνεδρία στο ιστορικό κτίριο στην Αγία Πετρούπολη συνήλθε η
Ιερά Σύνοδος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας προεδρεύοντος του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου.

Τα μόνιμα μέλη της Ιεράς Συνόδου είναι: οι Μητροπολίτες Κιέβου και πάσης Ουκρανίας
Βλαδίμηρος, Μινσκ και Σλουτσκ Φιλάρετος, Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Σράνσκ και
Μορδοβίας Βαρσανούφιος, Βολοκολάμσκ Ιλαρίων. Επίσης προσκλήθηκαν σε συμμετοχή ο
Μητροπολίτης Οδησσού και Ιζαμήλ Αγαθάγγελος, οι Αρχιεπίσκοποι Νοβγκορόντσκυ και Στάραγια
Ρούσσα Λέων, Αμπακάν και Κυζύλ Ιωνάθαν, Σουροζ Ελισαίος και ο Επίσκοπος Μπελτσύ και
Φελέστυ Μάρκελλος.

Στη διάρκεια της συνεδρίας λήφθηκαν αποφάσεις που αφορούν τις διάφορες πλευρές της ζωής
της Ρωσική Ορθόδοξης Εκκλησίας και της εξωτερικής της δράσεως.

Ο Πατριάρχης Κύριλλος ενημέρωσε τα μέλη της Συνόδου για την επίσημη επίσκεψη στη Ρωσική
Ορθόδοξη Εκκλησία από 22 έως 31 Μαΐου 2010 του Προκαθημένου της Εκκλησίας
Κωνσταντινουπόλεως. Οι Συνοδικοί Αρχιερείς εξέφρασαν τη χαρά τους για την ευκαιρία της
αδελφικής κοινωνίας και ιερών συλλειτούργων των Πατριαρχών Κωνσταντινουπόλεως
Βαρθολομαίου και Μόσχας Κυρίλλου και τόνισαν τη σημασία της επισκέψεως αυτής για τη σύσφιξη
των αδελφικών σχέσεων μεταξύ των δυο Εκκλησιών και την εμπέδωση της διορθόδοξης ενότητας.



Τα Μέλη της Συνόδου αφού πληροφορήθηκαν για την επίσημη ειρηνική επίσκεψη του
Προκαθημένου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας από 10 έως 12
Απριλίου 2010 ευχαρίστησαν τον Θεό για την αδελφική κοινωνία των Πατριαρχών Θεοδώρου και
Κυρίλλου και εξέφρασαν ευγνωμοσύνη στον Πατριάρχη Θεόδωρο για την παροχή φιλοξενίας στην
αντιπροσωπείας της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας. Οι συναντήσεις του Πατριάρχη Μόσχας και
πασών των Ρωσιών Κυρίλλου με τους κορυφαίου θρησκευτικούς ηγέτες της Αιγύπτου
χαρακτηρίσθηκαν ως ωφέλιμες.

Από 16 έως 18 Μαρτίου πραγματοποιήθηκε η επίσημη επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Κυρίλλου στην Αρμενία, στα πλαίσια της οποίας ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας τιμήθηκε
με ανώτατη διάκριση της Αρμενικής Αποστολικής Εκκλησίας το παράσημο του Αγίου Γρηγορίου του
Φωτιστή.

Στα πλαίσια της επισκέψεως του Πατριάρχη Κυρίλλου στο Αζερμπαϊτζάν πραγματοποιήθηκαν
συναντήσεις με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Αλίεφ και τον Σεΐχη ουλ Ισλαμ Αλλχσακιούρ Πασά
Ζαντέ. Κατά τη συνεδρία της Ιεράς Συνόδου τονίσθηκε το υψηλό επίπεδο των σχέσεων μεταξύ του
Πατριαρχείου Μόσχας και της Δημοκρατίας του Αζερμπαϊτζάν, το οποίο επιβεβαιώνεται από την
ανώτατη τιμητική διάκριση του Πατριάρχη Κυρίλλου εκ μέρους των αρχών της χώρας αυτής.

Στα πλαίσια της επισκέψεως στο Αζερμπαϊτζάν πραγματοποιήθηκε η τριμερή συνάντηση του
Πατριάρχη Μόσχας Κυρίλλου, του Σεΐχη ουλ Ισλαμ Αλλχσακιούρ Πασά Ζαντέ και του Καθολικού
Πατριάρχη πάντων των Αρμενίων Καρεκίν Β΄, η οποία εντάσσεται στα πλαίσια του ειρηνευτικού
διαλόγου μεταξύ της Αρμενίας και του Αζερμπαϊτζάν με μεσολάβηση του Πατριάρχη Μόσχας και
αποβλέπει στην επίτευξη της δίκαιης ειρήνης και αρμονίας μεταξύ των λαών των δυο χωρών.

Στα πλαίσια της επισκέψεως στο Αζερμπαϊτζάν ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και πασών των
Ρωσιών Κύριλλος συμμετείχε στην έναρξη της συνάντησης της Ομάδας των θρησκευτικών ηγετών
σε συνεργασία με την UNESCO, όπου συζητήθηκε ο μηχανισμός διαλόγου των θρησκευτικών
κοινοτήτων με αυτή την οργάνωση.

Επίσης τα Μέλη της Ιεράς Συνόδου αποφάσισαν την εκλογή των τεσσάρων νέων Επισκόπων: ο
Βοηθός Επίσκοπος της επαρχία Κορσούν με τίτλο Κάφα εξελέγη ο ηγούμενος Νέστορας
Σιντορένκο, Προϊστάμενος του Ιερού Ναού των Τριών Ιεραρχών στο Παρίσι, ο Βοηθός της επαρχίας
Μόσχας με τίτλο Ορέχοβο-Ζούγιεβο εξελέγη ο πρωθιερέας Αρκάδιος   Σάτωφ, Πρόεδρος του
Συνοδικού Τμήματος για την εκκλησιαστική φιλανθρωπία και την κοινωνική διακονία, ο Βοηθός
Επίσκοπος της επαρχίας Γιαρολάβλ με τίτλο Ρύμπινσκ εξελέγη ο Αρχιμανδρίτης Βενιαμίν
Λιχομάνωφ, Αρχιερατικός Επίτροπος της Αρχιερατικής Περιφέρειας Τουτάγιεφ και ο Βοηθός
Επίσκοπος της επαρχίας Αστανάς με τίτλο Κασκελέν εξελέγη ο Αρχιμανδρίτης Γεννάδιος



Γκόγκολέφ, Προϊστάμενος του Καθεδρικού Ναού της Αναστάσεως της πόλεως Αλματά.

Ακόμα τα μέλη της Συνόδου ενημερώθηκαν σχετικά με τη εργασία των Επισκοπικών Συνελεύσεων
στη Διασπορά και εξέφρασαν την ικανοποίηση για την έναρξη των εργασιών αυτών των οργάνων
στη Βόρεια και τη Νότια Αμερική.

Επίσης στην ημερήσια διάταξη της συνεδρίας εντάχθηκαν και άλλα θέματα όπως η επίσκεψη του
Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνος στην Ιταλία, ο ορισμός των μελών της επίσημης
αντιπροσωπείας της Ρωσικής Εκκλησίας για τη συμμετοχή στο πανηγύρι της Ιεράς Μονής του
Αγίου Παντελεήμονος του Αγίου Όρους, η επικείμενη συνάντηση της μεικτής επιτροπής Ρωσίας και
Ιράν για το διάλογο «Ορθοδοξία και Ισλάμ» στο Τεχεράνη από 5 έως 7 Οκτωβρίου 2010, η 
μετάθεση των και οι αποσπάσεις των κληρικών του Πατριαρχείου Μόσχας για τη διακονία στο
εξωτερικό και η απόφαση για την ένταξη στην επαρχία Κορσούν των νεοσύστατων  ενοριών στη
Μεγάλη Βρετανία, στη Βόρεια Ιρλανδία και στην Ιρλανδία.

Επίσης σε απάντησε στο αίτημα του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος
Ιερωνύμου, η Ιεράς Σύνοδος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας παραχώρησε ευλογία στον
κληρικό της Μητροπόλεως Κισινέφ ιερέαα Βασίλειο Ουρδεργιάνου να ενταχθεί στην Αρχιεπισκοπή
Αθηνών.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57148/
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